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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนแพง
สมัยสามัญ สมัยที่ 2  ประจำปี ๒๕65
ครั้งที่ 1/๒๕65
วันจันทร์ที่   9  พฤษภาคม   ๒๕65   เวลา 09.3๐ น.
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนแพง
...................................
ผู้มาประชุม  จำนวน  14  คน
	ลำดับที่
	ชื่อ - สกุล
	ตำแหน่ง
	ลายมือชื่อ

	๑
	นายประสาร  มูลสูตร
	ประธานสภา อบต.
	ประสาร  มูลสูตร

	๒
	นางจุไรรัตน์  บุทเสน
	รองประธานสภา อบต.
	จุไรรัตน์  บุทเสน

	๓
	นางสงบ  โลหปาน
	ส.อบต. ม.๑
	สงบ  โลหปาน

	๔
	นายอธิพงษ์  ชัยสาลี
	ส.อบต. ม.2
	อธิพงษ์  ชัยสาลี

	๕
	นายพลวริษฐ  คำวิจารณ์
	ส.อบต. ม.3
	พลวริษฐ  คำวิจารณ์

	6
	นายสุพัฒน์  แสงงาม
	ส.อบต. ม.4
	สุพัฒน์  แสงงาม

	7
	นายฉลาด  แพงสาย
	ส.อบต. ม.5
	ฉลาด  แพงสาย

	8
	นายทองสา  จันตะนี
	ส.อบต. ม.6
	ทองสา  จันตะนี

	9
	นางละออง  เฉลยพจน์
	ส.อบต. ม.8
	ละออง  เฉลยพจน์

	10
	นายดำรง  ผลประเสริฐ
	ส.อบต. ม.9
	ดำรง  ผลประเสริฐ

	๑1
	นายสุบัน  กาญจน์แก้ว
	ส.อบต. ม.10
	สุบัน  กาญจน์แก้ว

	๑2
	นายณรงค์  คำอ้อ
	ส.อบต. ม.11
	ณรงค์  คำอ้อ

	13
	นายไพบูลย์  ปัตถามัย
	ส.อบต. ม.12
	ไพบูลย์  ปัตถามัย

	    14
	นายชรินทร์  บรรณบดี
	เลขานุการ สภา อบต.
	ชรินทร์  บรรณบดี


ผู้ลาประชุม 
-
ผู้เข้าร่วมประชุม  จำนวน  15  คน
	ลำดับที่
	ชื่อ  -  สกุล
	ตำแหน่ง
	ลายมือชื่อ

	๑
	นายถวิล  ไชยรัตน์
	นายก อบต.
	ถวิล  ไชยรัตน์

	๒
	นายไสว  คำอ้อ
	รองนายก อบต.
	ไสว  คำอ้อ

	๓
	นางณัฐพร  ประเสริฐสังข์
	รองนายก อบต.
	ณัฐพร  ประเสริฐสังข์

	๔
	นางสมร  รุ่งวิสัย
	เลขานุการ นายก อบต.
	สมร  รุ่งวิสัย

	5
	นางจิณห์วรา  บรรณบดี
	รองปลัด  อบต.
	จิณห์วรา  บรรณบดี

	6
	นางสาวรัศมิ์สิกานต์  สาลีพันธ์
	หัวหน้าสำนักปลัด
	รัศมิ์สิกานต์  สาลีพันธ์

	7
	นางสาวสุทธิณี  ศรีรักษ์
	ผู้อำนวยการกองคลัง
	สุทธิณี  ศรีรักษ์

	8
	นายอนุชา  ขัติยนนท์
	ผู้อำนวยการกองช่าง
	อนุชา  ขัติยนนท์

	9
	จ่าเอกศรทอง  ขวัญทอง
	นักวืเคราะห์นโยบายและแผน
	ศรทอง  ขวัญทอง

	10
	นางสาวศิริยาภรณ์  เพิ่มทอง
	หัวหน้าฝ่ายบริหารทั่วไป
	ศิริยาภรณ์  เพิ่มทอง


ผู้เข้าร่วมประชุม 

	ลำดับที่
	ชื่อ  -  สกุล
	ตำแหน่ง
	ลายมือชื่อ

	๑1
	นางสาวอารียา  ขัติยนนท์
	ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
	อารียา  ขัติยนนท์

	1๒
	นางสาวรตีพรรดิ์  ธงชัย
	จ้างเหมาบริการ
	รตีพรรดิ์  ธงชัย

	1๓
	นางสาวภัทรจิต  บุทเสน
	คนงานทั่วไป
	ภัทรจิต  บุทเสน

	1๔
	นางประกาย  ปัตถามัย
	คนงานทั่วไป
	ประกาย  ปัตถามัย

	15
	นางบังอร  ขัติยนนท์
	เจ้าพนักงานธุรการ
	บังอร  ขัติยนนท์


เริ่มประชุมเวลา

09.3๐  น.
นายชรินทร์  บรรณบดี

เรียนประธานสภาฯ  ที่เคารพ  บัดนี้สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมได้ลง
เลขานุการสภาฯ

ลายมือชื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ขอเชิญท่านประธานสภาฯ   จุดธูปเทียนบูชา
พระรัตนตรัยและเปิดการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป

· ประธานสภาฯ   จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  -
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่อง ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
๑.๑. ขอความอนุเคราะห์รับนักศึกษาเข้าฝึกอาชีพ
นายประสาร  มูลสูตร
  
ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน  คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  สำหรับ
ประธานสภาฯ

วันนี้เป็นการประชุมสภาฯ  อบต.โพนแพง  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่  1  ประจำปี  
พ.ศ.2565  
เรื่องแจ้งให้ทราบ เรื่องขอความอนุเคราะห์รับนักศึกษาเข้าฝึกอาชีพ  
ด้วยวิทยาลัยเทคนิคหนองคาย ได้จัดการเรียนการสอนหลักสูตรประกาศนียบัตรวิชาชีพ (ปวช.) และหลักสูตรประกาศนียบัตรวิชาชีพชั้นสูง (ปวส.) ตามหลักสูตรการเรียนการสอนอาชีวศึกษาในระบบปกติและระบบทวิภาคี  ได้ให้ผู้เรียนไปฝึกอาชีพในสถานประกอบการเพื่อเสริมทักษะและประสบการณ์ทางวิชาชีพ วิทยาลัยฯ จึงขอความอนุเคราะห์จากท่านโปรดพิจารณาให้  นางสาวลักษณ์  ปัสนัด  นักศึกษาระดับ  ปวช.3 สาขาวิชาคอมพิวเตอร์ธุรกิจเข้าฝึกอาชีพในระหว่างวันที่  19  เมษายน 2565 ถึง วันที่ 16 กันยายน 2565 จึงขอแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบว่านางสาวลักษณ์  ปัสนัด ปัจจุบันได้ฝึกงานที่กองคลังองค์การบริหารส่วนตำบลโพนแพง
จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ 
ที่ประชุม

-รับทราบ
	ระเบียบวาระที่ ๒
นายประสาร  มูลสูตร
ประธานสภาฯ
นายประสาร  มูลสูตร
ประธานสภาฯ
ที่ประชุม
นายประสาร  มูลสูตร
ประธานสภาฯ
มติที่ประชุม

ระเบียบวาระที่ ๓
ระเบียบวาระที่  4
นายประสาร  มูลสูตร
ประธานสภาฯ
นายชรินทร์  บรรณบดี
เลขานุการสภฯ

นายประสาร  มูลสูตร
ประธานสภาฯ
มติที่ประชุม
ระเบียบวาระที่  5
นายประสาร  มูลสูตร
ประธานสภาฯ
นายฉลาด  แพงสาย
ส.อบต. หมู่ที่ 5
นางณัฐพร  ประเสริฐสังข์
รองนายก อบต.
นายถวิล  ไชยรัตน์
นายก อบต.โพนแพง
นายชรินทร์  บรรณบดี
เลขานุการสภาฯ
นางสาวสุทธิณี  ศรีรักษ์
ผู้อำนวยการกองคลัง
นายประสาร  มูลสูตร
ประธานสภาฯ
จ่าเอกศรทอง  ขวัญทอง
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน
นายสุพัฒน์ แสงงาม
ส.อบต.หมู่ที่ 4
นายอนุชา  ขัติยนนท์
ผู้อำนวยการกองช่าง

นายไพบูลย์  ปัตถามัย
ส.อบต.หมู่ที่ 12
นายชรินทร์  บรรณบดี
เลขานุการสภาฯ
นางจิณห์วรา  บรรณบดี  รองปลัด  อบต.
นางสาวสุณีย์  เมยดง 
ครูผู้ดูแลเด็ก  
นายประสาร  มูลสูตร
ประธานสภาฯ
นายชรินทร์  บรรณบดี
เลขานุการสภาฯ
นายประสาร  มูลสูตร
ประธานสภาฯ

	เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
(ประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2/2565  เมื่อวันที่  28  มีนาคม 2565)
สำหรับการประชุมสภาครั้งที่แล้ว  เป็นการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2565 เมื่อวันที่ 28  มีนาคม  2565 เอกสารสำเนาบันทึกรายงานการประชุมเจ้าหน้าที่ได้แจกจ่ายให้ทุกท่านแล้ว  อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 33  วรรคสอง  กล่าวว่าการแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุมให้กระทำโดยมติของที่ประชุมสภาท้องถิ่น
      ดังนั้น  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนแพง  ท่านใด  จะแก้ไขเพิ่มเติมรายงานการประชุมสภาฯ ก็เป็นอำนาจของมติสภาฯ  แห่งนี้  เป็นผู้แก้ไขเพิ่มเติม ขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาฯ        ด้วยครับ  หากมีข้อความที่ยังไม่สมบูรณ์หรือจะแก้ไขเพิ่มเติม ก็ขอให้เรียนนำเสนอต่อที่ประชุมสภาฯ  เพื่อขอมติที่ประชุมสภาฯ  ให้แก้ไขเพิ่มเติมครับ
ผมขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ  ตรวจสอบรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  หากจะมีการแก้ไขขอให้เสนอได้ครับ
ตามที่ทุกท่านได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาฯ  แล้ว มีสมาชิกสภาฯท่านใด    จะเสนอให้แก้ไขรายงานการประชุมสภาฯ  หรือไม่
- ไม่มีสมาชิกสภาฯท่านใดเสนอแก้ไขในส่วนใด

ในเมื่อที่ประชุมสภาฯ  ไม่มีสมาชิกสภาฯท่านใดขอเสนอแก้ไขบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ  สมัยวิสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  2  ประจำปี  พ.ศ.2565  เมื่อวันที่  28  มีนาคม  2565 ผมจึงขออาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพิ่มเติม  ข้อ  74 ขอมติที่ประชุมสภาฯ  ว่ารับรองรายงานการประชุมสภา  โดยขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ  ยกมือครับฯ  
-มีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมเป็นเอกฉันท์ 
เรื่องกระทู้ถาม/ญัตติด่วน (ถ้ามี)
-ไม่มี
เรื่องเพื่อพิจารณา
4.1  พิจารณาขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
    ในวันนี้จะพิจารณาขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 รายละเอียดดังนี้
 4.1.1. โอนตั้งรายการใหม่ ในแผนงานบริหารงานทั่วไป  
งานบริหารทั่วไป  หมวดค่าครุภัณฑ์   ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน เพื่อจัดซื้อโต๊ะขนาด กว้าง  60  ซม.  ยาว  150  ซม.  สูง  75  ซม. เพื่อใช้สำหรับงานกิจการสภา   จำนวน  2  ตัว  ราคาตัวละ 2,800  บาท รวมเป็นเงิน  5,600 บาท  (ห้าพันหกร้อยบาทถ้วน)  ราคาตามท้องตลาด                
-โอนลด แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวด ค่าตอบแทน                 ประเภท ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   จำนวน  5,600  บาท (ห้าพันหกร้อยบาทถ้วน)
ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้องครับ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพ.ศ. 2563  หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ      ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น
เมื่อสมาชิกสภาฯ เข้าใจในระเบียบที่เกี่ยวข้องแล้ว ลำดับต่อไปกระผมขอให้ที่ประชุมร่วมกันพิจารณาการขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

 โอนตั้งรายการใหม่  มีท่านใดจะสอบถามหรือเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดเสนอเพิ่มเติมผมขอมติที่ประชุมครับ
มติเห็นชอบด้วยมติเป็นเอกฉันท์
เรื่อง อื่นๆ  
ลำดับต่อไปเป็นเรื่องอื่นๆ  มีท่านใดจะเสนอเพิ่มเติมไหม  เชิญครับ

ขอสอบถามเรื่องเกี่ยวกับการจัดให้เช่าแผงตลาดจุดผ่อนปรนชายแดนไทย-ลาว สำหรับพ่อค้าแม่ค้า ว่าได้มีการจัดให้เข่าแผงตลาดอย่างไร  และคนที่เช่าแผงได้มีการขายแผงต่อหรือไม่  และมีมาตรการป้องกัน แก้ไขปัญหาอย่างไรครับ
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลโพนแพง  ได้มอบหมายให้ดิฉัน นางณัฐพร  ประเสริฐสังข์ ตำแหน่งรองนายก อบต. พร้อมด้วย นายไสว  คำอ้อ   รองนายก อบต. และนางจิณห์วรา  บรรณบดี  รองปลัด  อบต. มีอำนาจในการตัดสินใจร่วมกันในการบริหารจัดการในเรื่องเกี่ยวกับการให้เช่าแผงตลาด  ณ ตลาดจุดผ่อนปรนฯ  เพื่อให้เกิดความเป็นระเบียบเรียบร้อย  สะดวกในการบริหารจัดการค่ะ  และได้ตรวจดูความเรียบร้อยเป็นประจำเพื่อไม่ให้มีการขายแผงต่อค่ะ  ถ้าขายแผงต่อให้คนอื่นก็จะไม่มีสิทธิได้ขายสินค้าค่ะ
ผมได้มอบหมายให้รองนายก อบต.ทั้งสองท่าน ร่วมกับนางจิณห์วรา  บรรณบดี  รองปลัด  อบต.ดำเนินการจัดแผงตลาดจุดผ่อนปรนฯ แทน  มีอำนาจตัดสินใจแทนได้เลยครับ  และผมอยากจะเสนอให้คนลาวมาขายสินค้าในโดม  โดยจะได้จัดแผงที่โดมในตลาดจุดผ่อนปรนฯ  ให้เฉพาะคนลาวขาย  เพื่อความเป็นระเบียบเรียบร้อยและสะดวกต่อการบริหารจัดการ  รวมถึงง่ายต่อการจัดเก็บรายได้ค่าเช่าแผง ครับ 
ขณะนี้ได้ให้  เจ้าหน้าที่ อบต.โพนแพง ทาสีเส้นตารางแผงตลาดใหม่  เพื่อความเป็นระเบียบเรียบร้อยแล้วครับ

อุปกรณ์เครื่องเสียงประชาสัมพันธ์ที่อยู่ตลาดจุดผ่อนปรนชายแดนไทย-ลาว บ้านเปงจาน  ที่ฝ่ายปกครองใช้ประชาสัมพันธ์อยู่เป็นประจำนั้น  เป็นทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนตำบลโพนแพง  เจ้าหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลโพนแพง สามารถเข้าใช้เครื่องเสียงประชาสัมพันธ์ได้เลยค่ะ
ขอแจ้งเรื่องการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น  พ.ศ.  (2566 - 2570)  ขององค์การบริหารส่วนตำบลโพนแพง  ได้จัดทำเรียบร้อยแล้ว  ขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้ตรวจสอบโครงการพัฒนาของหมู่บ้านของท่าน  และโครงการอื่นๆ  ที่เห็นว่ามีความจำเป็นที่จะเพิ่มเติมหรือแก้ไขเปลี่ยนแปลง  หากท่านต้องการเพิ่มเติมหรือแก้ไขเปลี่ยนแปลงโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น  ขอให้ท่านทำเรื่องเสนอในคราวประชุมครั้งต่อไปได้ครับ
หากหมู่บ้านใดต้องการเพิ่มเติมโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น  พ.ศ.  (2566 - 2570)  ขอให้ท่านทำประชาคมหมู่บ้านมา  เพื่อทาง  อบต.โพนแพง จะได้ทำประชาคมระดับท้องถิ่นต่อไปครับ
ขอสอบถามงบประมาณในการซ่อมแซมถนนลูกรัง  มีไหมครับ
ขณะนี้งบประมาณในการซ่อมแซมถนนลูกรังมีจำนวนไม่เพียงพอ  เนื่องจากงบประมาณตั้งไว้ในหมวดค่าใช้สอย  ค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซม  ตั้งไว้  200,000 บาท แต่งตั้งไว้เพื่อซ่อมแซมทรัพย์สินทั้งหมดของกองช่าง  จึงไม่เพียงพอครับ
ขอสอบถามงบประมาณในการเปลี่ยนท่อประปา  ท่อประปาขนาด  4  หุน  เป็น  1 ครึ่ง นิ้ว  ความยาวท่อประมาณ  80  เมตร  ครับ
หากจะขยายท่อประปาภายในหมู่บ้าน ที่ไม่ใช่เป็นการซ่อมแซมปกติ  ขอให้ท่านทำประชาคมหมู่บ้านมา เพื่อนำเข้าที่ประชุมขอเปลี่ยนแปลงโครงการในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  สามารถใช้งบลงทุนในโครงการพัฒนาได้ครับ
ขอประชาสัมพันธ์เรื่องรับเด็กเล็กเข้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัดองค์การบริหารส่วนตำบลโพนแพง  โดยศูนย์วัดทรงธรรมจะไปตั้งอยู่ที่โรงเรียนบ้านหนองคอน  มีครูประจำศูนย์เด็กเล็ก  คือ  นางสาวสุณีย์  เมยดง  เป็นครูผู้ดูแลเด็ก  ประจำศูนย์วัดทรงธรรม  จึงขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ  ได้ประชาสัมพันธ์ให้ผู้ปกครองที่มีลูกหลานเข้าเรียนในศูนย์เด็กเล็กดังกล่าวนี้ได้ค่ะ
แนะนำตัวต่อที่ประชุมสภาฯ
ถ้าจะเสนอขอเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้างห้องสำหรับกิจการสภาจะได้หรือไม่ครับ
โครงการนี้ผ่านการอนุมัติในสภามาแล้ว  ขณะนี้อยู่ในช่วงหาผู้รับจ้าง  หากมีผู้รับจ้างก็จะดำเนินการได้ครับ  เว้นแต่หาผู้รับจ้างไม่ได้  โครงการนี้กันเงินไว้  1  ปี  หากภายใน  1  ปี ไม่สามารถดำเนินการได้โครงการจึงจะตกไปครับ
มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดที่จะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดที่จะสอบถามเพิ่ม ก็จะเรียกประชุมสภาฯ  ในครั้งต่อไปเป็นหนังสือเชิญประชุมครับ  สำหรับวันนี้ขอปิดประชุมครับ
 ปิดประชุม  เวลา  15.40  น.
 ลงชื่อ
                              ผู้จดบันทึกการประชุม

        (นายชรินทร์  บรรณบดี)                                      
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนแพง            

                                                 ลงชื่อ                           ตรวจ/ทาน
                                                        (นายประสาร  มูลสูตร)
                               ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนแพง   
                คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่  1 ประจำปี พ.ศ. 2565  เมื่อวันที่  9  พฤษภาคม 2565 แล้ว เห็นว่าถูกต้องทุกประการ
(ลงชื่อ)..................................................คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
                (นายสุพัฒน์  แสงงาม)
(ลงชื่อ)..................................................คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
               (นางละออง  เฉลยพจน์)
(ลงชื่อ)..................................................คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
                 (นายอธิพงษ์  ชัยสาลี)

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนแพง ได้มีมติรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2  ครั้งที่  1  เมื่อวันที่ 9  พฤษภาคม 2565 ในคราวประชุมสภา สมัย....................   สมัยที่............. ครั้งที่ ........../2565  เมื่อวันที่ ............................................  2565 เรียบร้อยแล้ว
                              (ลงชื่อ).................................................. 
                        (นายประสาร  มูลสูตร)
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